

Швейцарский парк инноваций ждет исследователей | Le Parc suisse de l'innovation invite les chercheurs

Автор: Лейла Бабаева, [Берн](#) , 26.01.2016.



Швейцарские компании стремятся к совершенству... Надолго ли хватит ресурсов? (bilan.ch)

На прошлой неделе официально стартовал проект Parc suisse de l'innovation, призванный активизировать исследовательскую деятельность в сфере инноваций. При этом некоторые швейцарские эксперты опасаются, что позиции Конфедерации в сфере инновационной деятельности в последние годы заметно пошатнулись.

Le Parc suisse de l'innovation a été officiellement inauguré la semaine passée. Permettant aux entreprises suisses et étrangères de s'établir sur l'un des cinq sites du parc, il va promouvoir la collaboration étroite entre les universités et les acteurs de l'économie.

Le Parc suisse de l'innovation invite les chercheurs

Президент Конфедерации Йоханн Шнайдер-Амманн в понедельник 18 января провел торжественную церемонию открытия Швейцарского парка инноваций, который дает возможность отечественным и иностранным предприятиям «устроиться» в одном из отделений парка. В зависимости от направления своей деятельности, компании могут выбирать Park Basel Area (где на площади 5000 квадратных метров, недалеко от культурного центра Базеля, в современных лабораториях ведутся исследования в сфере фармацевтики и биотехнологий), Park innovAARE (в местечке Филлиген в кантоне Аргау, где исследователи решают задачи в сфере усовершенствованных материалов и процессов, здоровья человека, передовых технологий и энергетики), Park Zürich (основная работа здесь ведется в области наук о жизни, инженерии и окружающей среды, цифровых технологий и коммуникаций), Park Network West EPFL (с исследованиями и разработками в самых разных направлениях) и Park Biel/Bienne (в местечке Нидау кантона Берн, где предприятиям предлагаются лаборатории и обучающие семинары, а специалисты заняты прикладными исследованиями в сфере промышленных технологий). «Чтобы сохранить за собой место мирового лидера в сфере инноваций, Швейцарии следует удвоить активность и проявлять больше инициативности, - отмечается в коммюнике на сайте фонда Switzerland Innovation, - при этом необходимо создать условия, в которых могут зародиться новаторские идеи».

Park Network West EPFL, или Романдский парк инноваций, интересен тем, что имеет собственные отделения в пяти кантонах: EPFL Innovation Park и Biopôle в Лозанне, Campus Biotech в Женеве, Energypolis в Вале, Blue factory во Фрибурге и Microcity в Невшателе.



На церемонии открытия Швейцарского парка инноваций (bilan.ch)

По словам президента страны, именно занимая одно из ведущих мест в сфере исследований и инноваций, Конфедерация сможет сохранить свои позиции на международном уровне, обеспечить себе экономическое процветание и рабочие места.

Директор Швейцарского парка инноваций Раймон Крон вполне согласен с президентом: «Мы должны разрабатывать идеи и вести исследования в своей стране, чтобы предлагать качественную продукцию и оставаться конкурентоспособными на мировом рынке».

Укрепляя позицию Конфедерации в качестве «лаборатории идей», фонд Switzerland Innovation рассчитывает привлечь средства для передовых разработок и создать новые рабочие места в регионах.

Несмотря на столь радужные перспективы, Центр конъюнктурных исследований Федеральной политехнической школы Цюриха (KOF) в своем недавнем исследовании склонен критически рассматривать положение Швейцарии в качестве европейского лидера в сфере инноваций. В документе отдельно сравниваются показатели в области исследований и развития и в области патентов и инновационных продуктов. В первой области, констатирует KOF, с начала этого века «процентное соотношение предприятий, работающих в сфере исследований и разработок не давало Швейцарии возможности оставаться в числе первых в Европе». В последние четыре года положение страны даже ухудшилось, так как число таких предприятий сократилось. Хотя Конфедерация сегодня и находится на первых позициях, это стало возможным благодаря тому, что в других странах дела с инновациями обстоят еще хуже.



EPFL Innovation Park – один из ведущих инновационных центров Швейцарии (24heures.ch)

В отношении патентов и новых продуктов положение Швейцарии значительно лучше по сравнению с европейскими государствами, но количество инноваций постепенно сокращается.

По мнению авторов исследования, одной из причин того, что их страна постепенно сдает позиции, стала стоимость инноваций, вынуждающая компании принимать компромиссные решения. Такое положение дел может иметь неприятные последствия для общего экономического развития государства, утверждает KOF. Подстегнуть инновации, вероятно, сможет третья реформа налогообложения предприятий, в которой предусмотрены налоговые привилегии для видов деятельности, приносящих доход от эксплуатации прав интеллектуальной собственности.

Теперь дальнейшая судьба разработок, их количества и качества в Швейцарии, зависит от политических и экономических кругов, а также изобретательности (не только технологической, но и финансовой) самих компаний.

[инновации в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Швейцария \(пока\) лидирует в инновациях](#)

[Флаг инноваций – в руках швейцарцев](#)
[Первый российско-швейцарский День инноваций](#)
[Швейцария - чемпион по инновациям в Европе](#)

Source URL: <http://www.nashgazeta.ch/news/education-et-science/21046>